



CrnaGora  
Ministarstvo poljoprivrede i  
ruralnog razvoja

Adresa: Biotehnički fakultet –  
Trg Kralja Nikole bb,  
81000 Podgorica  
Tel: 020 206 713  
Fax: 020 206 712  
E-mail: [extension-pg@t-com.me](mailto:extension-pg@t-com.me)

Odjeljenje za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji

**Strugari, Cetinje, 22.03.2019.**

### Savjetodavci obišli višegodišnje zasade na području cetinjske opštine



Vinogradari Riječke Nahije od davnina su poznati po gajenju vinove loze, proizvodnji vina i rakije lozovače. U ovom regionu uzgajaju se uglavnom autohtone sorte vinove loze Vranac i Kratošija, ali ima i drugih sorti, kao što su Tamjanika, Burgundac, Chardonnay, Smederevka i dr. Osim rakije lozovače, manji broj proizvođača proizvodi i voćne rakije, prvenstveno od dunje i jabuke, uglavnom za sopstvene potrebe. Najveći broj proizvođača svoje proizvode plasira kroz turističku ponudu, na sopstvenim gazdinstvima.

Prilikom obilaska proizvođača, Danijela Zuber, savjetnica za prehrambenu tehnologiju, ukazala je na greške u proizvodnji rakije lozovače i dala preporuku da rakija koja se konzumira bude sa nižom jačinom, 47-48vol%, kao i da se pravovremeno odvajaju frakcije prvijenca i patoke, kako bi rakija bila organoleptički zadovoljavajućeg kvaliteta. Takođe je savetovala da prevreo kljuk kod voćnih rakija ranije ide na destilaciju, najkasnije 15-20 dana nakon završene fermentacije,



a ne na proljeće, što je česta praksa naših proizvođača, kako ne bi došlo do kvarenja kljuka, a samim tim i dobijanja rakije neodgovarajućeg kvaliteta. Što se tiče proizvodnje crvenog vina, savjeti su se odnosili na dodavanje dozvoljenih enoloških sredstava prilikom proizvodnje vina, na redovnu kontrolu hemijskih parametara vina, kao i na uslove čuvanja –higijenske i temperaturne.



Tokom obilaska zasada, bilo je riječi i o zaštiti voćnjaka i vinograda u ovom periodu. Dragana Radunović, savjetnica za oblast zaštite bilja, kroz razgovor sa proizvođačima, ukazala je na probleme, odnosno štetne organizme, koji se mogu pojaviti u ovoj fazi. Zbog prisustva simptoma crne pjegavosti na lastarima na većem broju čokotu u običnim vinogradima, naročito se pričalo o suzbijanju ove bolesti. Proizvođačima je dat savjet o preparatima koji se mogu primijeniti i o mjerama opreza tokom rada sa pesticidima. Kada je riječ o voćnim vrstama, dat je savjet za zaštitu dunje, jabuke i kruške od najznačajnijih bolesti i štetnih insekatskih vrsta. Preporuke su se odnosile ne samo na hemijske mjere zaštite, već i na sve druge mjere koje proizvođači mogu primijeniti u cilju kontrole štetnih organizama u svojim zasadima.

Savjetodavci su prisutnima predstavili mjere Agrobudžeta za ovu godinu kroz aktuelne javne pozive, po kojima proizvođači mogu ostvariti podršku u svojoj proizvodnji.